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DEVOIR SUR TABLE - 14 ocT. 2016

DUREE : 1H
DOCUMENTS INTERDITS
Chaque réponse devra étre justifiée et rédigée de maniere rigoureuse. La qualité de la rédaction,
la clarté et la précision des raisonnements interviendront dans ['appréciation des copies.

Question de cours. Soient E et F' des ensembles et f : £ — F une fonction.
(a) Définir le domaine de définition de f. Quand est-ce qu’on dit que f est une application ?

(b) Soit g : E— F une fonction. Quand est-ce qu’on dit que les fonctions f et g sont égales?

Exercice 1. Soient A et B des assertions. Rappelons que —A désigne la négation de A.
(a) Décrire la table de vérité pour l'assertion =(A = B).
(b) Décrire la table de vérité pour I’assertion A A (—B).

(¢) Que constatez-vous? Que peut-on dire de 'assertion
(A= B) & (AAN(—B)) ?

(d) En déduire la négation, en termes de quantificateurs et connecteurs logiques, de I’assertion
suivante :

“ Pour tout nombre entier naturel, si 6|n alors (2|n et 3|n) 7.

Exercice 2. Soient E et F' des ensembles.

(a) Soient des parties A, B,C C E. Trouver un contre-exemple a I’assertion suivante :
ACBCC= (C\B)\A=C\(B\A4)

(INDICATION : prendre F = N et A, B, C finis.)
(b) Soient des parties A’, B’ C F et soit f: E — F une application. Montrez que :

AcB = f1A)cfriyp).

Exercice 3. Soit f: R — R I'application définie par f(x) = |z + 1| — |« — 1|. Par disjonction de
cas, donner une expression plus explicite de f et démontrer qu’elle est une fonction impaire.
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